

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Núm. 19425. - Palma de Mallorca

Martes 19 de Abril de 1938, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

victorioso avance nuestras tropas alcanzan los arrabales de Tortosa

en nuestro poder los pueblos de Cati, Tidig, Más de Barberáns, Santa Bárbara y Amposta.—El número de prisioneros hechos al enemigo es elevadísimo, como asimismo el de muertos.

Sigue nuestro avance en el valle de Arán.

Castellón de la Plana, dispuesta a rendirse.—En Valencia, Alicante, Cartagena y Tarragona se han celebrado manifestaciones pidiendo la rendición

nuestra aviación hunde un buque de guerra rojo y averia seriamente a otros cuatro en Cartagena

Además nuestra aviación incendió seis aviones enemigos en el aerodromo de Vidreras, y los antiaéreos derribaron un caza rojo en el sector de Vinaroz

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Boletín de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

DE ANTEANOCHES

El Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

El día de hoy se han conquistado posiciones en la entrada del valle de Arán, habiéndose ocupado algunos pueblos y posiciones muy importantes.

En el frente de Guadalajara se han enterrado más de 400 cadáveres de los que se hicieron ayer al ocupar nuestras tropas las posiciones que ocupaba el enemigo.

Seis aviones fueron incendiados por nuestra aviación, 6 aviones "Martín" enemigos en el aeródromo de Vidreras y ayer fué derribado un avión por nuestra artillería antiaérea en el sector de Vinaroz.

Salamanca, 17 de Abril de 1938, II Año Triunfal.
De orden de S. E.; el Jefe de Estado M., Francisco Martín Moreno.

DE ANOCHES

El Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

El avance del Ebro ha continuado hoy la marcha arrolladora de nuestras tropas por las provincias de Castellón y Tarragona. El enemigo que ofreció al principio seria resistencia, fué batido y perseguido por el cuerpo de Galicia, tropas legionarias y divisiones de Navarra, que han respetivamente la línea que rebasa hacia el sur los pueblos de Mas de Cervera del Maestre, y el corte varios kilómetros al sur del Ebro, la línea del Ebro, desde Cherta, dejando a retaguardia los pueblos de Alfara y Regues y alcanzando los arrabales de Tortosa y la línea que rebasa hacia el norte los pueblos de Mas de Barberáns, Santa Bárbara, Mas del Verge y Amposta. El número de prisioneros, hechos por nuestras tropas es elevadísimo, como asimismo el de muertos, armas de guerra y material cogido al enemigo.

Las fuerzas de Navarra que operan en los Pirineos, han continuado su avance en el valle de Arán y más al sur, han derrotado otra vez al enemigo ocupando posiciones, de gran importancia, y cogiendo cerca de un centenar de muertos y 53 milicianos rojos.

En el frente de Guadalajara, se rechazaron anoche intentos de ataque de los dos frentes de nuestras posiciones.

Por otra parte, la actividad de nuestra aeronáutica, alcanzó en el día de hoy un señalado triunfo al realizar dos ataques aéreos a la escuadra de bombarderos del arsenal de Cartagena, lanzando 80 toneladas de bombas hundiendo un buque de guerra y averiando gravemente a otros cuatro.

Con este triunfo desmiente la calumniosa campaña de las emisoras de radio y par-

tes rojos sobre bombardeos fantásticos de poblaciones abiertas de la retaguardia.

Salamanca, 18 de abril de 1938, II Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DEBES ASOCIARTE A LA FIESTA QUE CELEBRAMOS EL MARTES 19.

UN ANIVERSARIO QUE TODOS DEBEMOS CONMEMORAR: 19 DE ABRIL.

EN LA EXPLANADA DEL MUELLE, EL MARTES OIRAS LA PALABRA DEL CAUDILLO.

QUE EN TU BALCON NO FALTE UNA BANDERA EL MARTES 19.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. CELEBRA HOY EL PRIMER ANIVERSARIO DE SU FUNDACION, EN GALANIA TUS BALCONES.

(Delegación provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)



Aspecto que ofrecía la plaza de Cort al caer de la tarde del sábado, en que Palma exteriorizó su júbilo y entusiasmo por la toma de Vinaroz y Benicarló

Fot. Ribas de Durán



D. Pedro Ramonell Boix

Capitán de Caballería

MUERTO HEROICAMENTE POR DIOS Y POR ESPAÑA EN EL FRENTE DE ARAGON

A. E. R. I. P. A.

Su afligido padre D. Antonio, hermanos: Bartolomé, Comandante de Caballería (ausente), Antonio, Procurador de los Tribunales, Francisco, Francisca, Pilar y Luisa, hermana política María Obrador y demás familiares, al participar a sus amigos y conocidos su gloriosa muerte, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana miércoles 20 a las 11 en la parroquial Iglesia de Santa Eulalia, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la Iglesia

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido 100 días de indulgencias en la forma acostumbrada.



D. Miguel Martínez Canals

MAESTRO NACIONAL

Ha fallecido a la edad de 56 años después de haber recibido 10s Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P.

Su desconsolada esposa, hija, hermanos y hermanas políticas y demás familia, al participar tan irreparable pérdida, suplican asistan al rosario que se rezará hoy a las 5 y media en la casa mortuoria y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: San Magín, 209.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 19 DE ABRIL DE 1938— 2.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Cosme Parpal Villalouga.

Imaginaria: Comandante de Artillería, don Manuel Martínez Guillén.

Visita Hospital: Segundo y último Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos María de Bernardo.

En honor de Ntra. Sra. del Buen Consejo

EN LA IGLESIA DEL SOCORRO

Solemnes cultos que la Pía Unión de Nuestra Señora del Buen Consejo, esta bendida canónicamente en la Iglesia del Socorro, dedica a su Excelsa Madre en el año 1938.

Se pedirá por el triunfo de la Religión y por la paz de España.

Comenzará el día 18 de Abril. Durante la Misa de las ocho, se hará la Novena rezada, que se repetirá por la tarde, a las siete, después del Santo Rosario, los seis primeros días.

Los días 24, 25 y 26, se hará con toda solemnidad, predicando el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral de Mallorca. Después del sermón se cantará la Salve.

Día 26.—Fiesta de Nuestra Señora del Buen Consejo—A las ocho, Misa de Comunión General con plática por el M. Rdo. P. Bartolomé Vidal, Director Espiritual de la Pía Unión. Por la tarde, a las siete, conclusión del Triduo Solemne.

Al terminar la función, se invita a

los fieles a pasar delante de la Sagrada Imagen, para el Besamanos.

Día 27.—En el Altar donde está la Sagrada Imagen se celebrará un turno de misas desde las seis hasta las ocho y media, ambas horas inclusive, en sufragio de los Socios fallecidos.

Crónica de Sports

FUTBOL

MALLORCA 3; GIMNASTICA 6

En el campo de Buenos Aires jugaron el pasado domingo los propietarios del campo y el Gimnástica, en partido correspondiente al Torneo de Liga.

El Mallorca se presentó sin Felipe (cerebro de la delantera), y jugó todo el encuentro con solo diez jugadores.

La primera mitad del partido, fué un continuo peloteo inútil, por lo que resultó bastante aburrido. Terminó, sin haberse marcado tanto alguno.

En la segunda parte, los encarnados lograron tres goals obra de Gomila (2) y Oliver, por ninguno sus contrarios.

Arbitró el señor Linás, que tuvo una actuación notabilísima.

Los equipos formaron así:

Mallorca: Abat; Alzamora; Mesquida; Liras; Guzmán; Pueyo; Pocoyí; Oliver; Berrocal; Gomila.

Gimnástica: Moragues; Sbert; Rius; Berdoy; Ferrer; Capó; García; Roselló; Juliá; Sánchez; Ferrer.

POBLENSE Y SOLEDAD, EMPATAN A UNO

En La Puebla también jugaron el domingo el Soledad y el Poblense en partido de Liga, resultando bastante reñido y terminando con empate a uno.

CONSTANCIA 3; BALEARES 1

Ayer en el campo de Son Canals, se enfrentaron los propietarios del campo, con el Constancia, en partido también de Liga.

Fuó un partido reñidísimo y jugado

con dureza, llegando muchas veces, algunos jugadores de ambos bandos a la violencia, y sin que el árbitro, hiciera nada para evitarlo.

Los primeros 45 minutos finalizaron señalando el marcador, dos tantos a cero, siendo los autores de ellos, Ordinas y Antolin.

La segunda parte que fué la mejor se logró un goal por bando.

El primero fué conseguido por Terra de las el del Baleares y Hernández fué el autor del tercero para los blancos.

La actuación del árbitro señor Gelabert, fué desdichadísima, perjudicó grandemente a los blanquiazules, a quienes privó de poder marcar otro tanto al no concederles un penal, que todos vimos, menos él. Eso, no quiere decir que la victoria de los visitantes no sea merecida.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Baleares: Comas; Valls; Monserrat; Capó; Puigserver; Galera; Fornés; Company; Albella; Maimó; Terrade llas.

Constancia: Ruiz; Riera; Vera; Rotger; Ordinas; Pericás; París; Hernández; Arnau; Coll; Portugués.

Se registró una gran entrada—Calet.

TROCADERO
Salón de TE - Dancing
Todos los días de 7 a 9
TE SELECTO

La Romería del Cocó

El próximo miércoles día 20 se celebrará en Lloseta la tradicional Romería del Cocó; es de esperar este año serán muchos los devotos que acudirán en súplica a la Virgen, para rogarle interceda en favor de nuestra Causa.

Habrá servicio extraordinario de trenes como en años anteriores con parada en la Romería.

Servicios de la Guardia Civil

CHOQUE ENTRE DOS AUTOS

Da cuenta la Benemérita del puesto de Buñola que en la tarde del viernes último a eso de las dos y media de la tarde al bajar por la calle del General Goded, de dicha villa el auto guiado por su propietario don Antonio Salas Mutet al llegar a una curva, chocó con un camión conducido por Juan Ramis Queigás que se había atravesado en dicha vía.

De resultados del choque el auto resultó con la rotura del parabrisas y la capota.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Ocupación de unas piezas de tela

Participa la del puesto de Sóller haber hecho regresar a dicha ciudad, cuando desde la misma se dirigía a esta Capital un automóvil, cargado de piezas de tejidos, que don Antonio Vidal González, había comprado en distintas fábricas, resultando de la inspección practicada que de las 22 piezas de tela que conducía el auto 16 de ellas carecían de la correspondiente factura de compra.

Por dicho motivo dichas piezas de tejidos fueron depositadas en la Casa Cuartel a disposición del señor Gobernador Civil de la Provincia.

Denuncia por ocultación de existencias de calzado

Habiendo tenido noticia la Benemérita del puesto de Luchmayor, que el vecino de Algaida José María Bibiloni, establecido en dicha villa, tenía ocultas en la caseta de campo conocida por "Son Batlet" propiedad de un cuñado suyo varias cajas conteniendo calzado, que dicho comerciante sustrajo a la declaración que se ordenaba en la Circular del señor Gobernador Civil de 2 de Febrero último, practicó dicha fuerza un reconocimiento en la caseta de referencia fueron encontrados un total de 111 pares de zapatos de diferentes clases para varones, señoras y niñas.

Dicho material quedó incautado, habiéndose dado cuenta de todo ello al señor Gobernador Civil a los efectos procedentes.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Asociación de Beneficencia

CONCURSO PARA LA VENTA A PLAZOS O ARRIENDO DE 40 CASAS PARA OBREROS, CONSTRUIDAS EN TERRENOS DE CAÑ DOMENGE, CARRETERA DE ESPORLAS, TERMINO DE ESTA CIUDAD

Los precios de las casas objeto de este concurso son los siguientes:

A LOS EFECTOS DE COMPRA:

Seis de 13.500 ptas. de capital
Diez de 12.000 ptas. de capital
Nueve de 10.500 ptas. de capital
Ocho de 9.000 ptas. de capital; y
Siete de 7.500 ptas. de capital

A LOS EFECTOS DE ALQUILER

Seis de 45 ptas. mensuales de renta
Diez de 40 ptas. idem id.
Nueve de 35 ptas. idem id.
Ocho de 30 ptas. idem id.
Siete de 25 ptas. idem id.

En este concurso serán preferidos entre los solicitantes que la Asociación libremente considere admisibles, los que soliciten la adquisición de la propiedad a plazos, y en su defecto, los que deseen solo el arrendamiento, y dentro de cada uno de dichos grupos, los que hubiesen sufrido en sus últimos domicilios los efectos de bombardeos aéreos; los que vivan en casas declaradas inhabitables; y en igualdad de dichas condiciones, los obreros que sean imponentes por orden de antigüedad.

Los modelos de contrato para la venta y las condiciones para el arriendo podrá examinarse en la Secretaría de la Caja de Ahorros de 9 a 1 de la mañana los días laborables.

Palma de Mallorca, a 13 de Abril de 1938 - II T. — El Director-Gerente, R. Ferragut.

Fronión Balcar

HOY a las 5 tarde

CARMELO - ECHAVE

contra

ATANÓ - ARRATE

SATUR - HERNANI

contra

BARRENECHEA - ECHENIQUE

y quinielas.

Jueves partidos y quinielas.

Delegación Provincial de Trabajo

Los jornales del Jueves y Viernes Santo se han de cobrar íntegros

Habiéndose recibido en el día de hoy telegrama del Excmo. señor Ministro de Organización y Acción Sindical, de fecha 11 del corriente, por el cual se dictan normas de carácter nacional sobre la festividad de los pasados días 14 y 15, Jueves y Viernes Santo, inspiradas en el sentido de que el elemento obrero, amparado por el Estado Nacional Sindicalista, no sufra mermas ni quebrantos en el devengo de sus jornales, compaginando la solemnidad de los días santos tradicionales con el cumplimiento de sus necesidades y obligaciones familiares se dispone lo siguiente:

1.º—Serán abonados a los obreros los salarios íntegros correspondientes a las jornadas del 14 y 15, Jueves y Viernes Santos, declarados fiestas oficiales

por el Excmo. señor Ministro del Interior.

2.º—Se recuperarán las horas no trabajadas de ambas jornadas, prolongando, la jornada en los demás días laborales del año, de acuerdo con las condiciones que establece el artículo 8.º de la ley de jornada máxima de trabajo.

Lo que como complemento de lo dispuesto por el Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia en 12 de los corrientes, se hace público para el debido conocimiento y su más exacto cumplimiento.

Palma, 16 de Abril de 1938.—2.º Triunfal.—El Delegado Provincial, Pablo Espinosa.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(0000)

La festividad de Pascua

Se celebró el domingo la festividad de Pascua de Resurrección en todas las iglesias parroquiales y templos de Palma con toda magnificencia y solemnidad.

En la Catedral Basílica a las nueve de la mañana, previos los rezos de ritual, se celebró por el interior del templo la procesión del Santo Encuentro, cantándose por la Schola Cantorum ajustadas composiciones, acudiendo numeroso público.

Seguidamente se celebró la Misa Mayor, oficiando de Pontificar el Excelentísimo y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de la Diócesis Dr. Miralles Sbert.

Le asistieron en calidad de Asistentes de Honor los M. I. Sres. don Juan Rotger, Deán; don Antonio Canals, Arcipreste y don Francisco M.ª Ortega de la Lorena, Arcediano.

Actuaron: de Diácono de Misa el M. I. Sr. don Juan Quetglas y de Subdiácono don Juan Sirvent, ambos Canonigos de la Catedral Basílica, actuando de Maestro de Ceremonias el Rdo. Sr. Pou.

El M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral pronunció elocuente sermón, explanando en hermosos párrafos los misterios de la Resurrección del Señor.

Asistió a los solemnes oficios el Excelentísimo Ayuntamiento en Corporación bajo mazas, presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, Sr. Fons Massieu, e integrado por el Alcalde Sr. Zaforteza y los Gestores Sres. Cirerol, Messana, Rotger, Moscardó, Bonet de los Herreros, Coll, Salleras, Roca y Sastre y el Secretario Sr. Rosselló y Cazador, actuando de Maestro de Ceremonias el Sr. Mulet.

Asistieron también los Secretarios del Sr. Alcalde Sres. Tous y Maroto y Llauger y el Jefe Inspector de la Guardia Urbana Sr. Trespallé.

Durante dichos actos por la citada masa coral, se cantaron las composiciones: Haec dies (misa) de Viadana; el Ofertorio, de Carturan, y el Comundi, de Ravello.

Terminada la misa el Excmo. Prelado dió la Bendición a los fieles.

Seguidamente al numeroso público precedido del Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, se trasladó al Palacio Episcopal para cumplimentar y felicitar al estimado Pastor de la grey de Mallorca, durando el desfile larguísimo tiempo, tanta fué la concurrencia.

El reglamento de Mutilados de Guerra

El Reglamento de Mutilados de Guerra por la Patria y Cuadro de Diagnósticos Médicos de las lesiones, están a la venta, independientemente cada uno, en la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria en Salamanca al precio de DOS PESETAS CINCUENTA CENTIMOS, cada ejemplar, cuyo importe se remitirá en sellos de Correos.

También en breve se pondrá a la venta en todas las Librerías.

Organizaciones Juveniles

Se ordena a todos los Cadetes, Flechas y Jefes de Agrupación se concentren hoy a las 3 frente al Instituto.

El Delegado local de O. J. — Firmado: Juan Sastre.

SALUDO A FRANCO: ARRIBA ESPAÑA!

TROCADERO
Salón de TE - Dancing
Todos los días de 7 a 9
TE SELECTO

Curados en la Casa de Socorro

Fueron asistidos: Asunción Molina, de 9 años de una herida contusa en la nariz y epistaxis.

Matías García de 51 años, presentaba hemorragia.

Ramón Vera de 21 años con un lacerado se produjo erosión en el dorso de la mano derecha.

Fueron curados: Teodoro Duval, de 5 años, herida en el parietal derecho.

POR CAIDAS

Fiesta de la Unificación

Hoy a las 4 de la tarde, previa concentración de militantes y Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. en la explanada del muelle, hablarán desde la tribuna presidencial los camaradas Jerónimo Saiz Gralla, José M.ª Alfin Delgado, Pablo Saiz Gralla y el Jefe Provincial Alfonso de Zayas. Los discursos terminarán a las 5 en punto para escuchar todos la palabra del Jefe Nacional.

Terminado el discurso del Caudillo, las autoridades se trasladarán frente a la tribuna situada en el paseo del General Franco para presenciar el desfile de las fuerzas.

19 DE ABRIL

Antes del glorioso 18 de Julio de 1936, fecha memorable en la historia de España, fecha en que la Patria en gesta inverosímil resucitó entre cornetas bélicas y sabor de pólvora Falange y la Tradición estaban ya compenetradas y enlazadas por vínculos de hispanidad.

La fuerza nueva y viril de los camisas nuevas que supo de muertes al doblar las esquinas y las Tradicionales Boinas rojas incubadas en los valles verdes de Navarra se dieron la mano

en fraternal apretón de corazón en los momentos tristes de la persecución y de tragedia. Y llegó el día solemne en que la España de filo exacto de Franco cruzó el estrecho y puso pie en la tierra dolorida que iba a redimir y conquistar. Y se apoyó en cimientos fuertes, macizos, graníticos construyendo el nuevo Estado sobre las piedras angulares de la Falange y de la Tradición.

Y fueron las centurias de Castilla en el Alto de León y los Tercios de Montejurra camino de Irún los que sellaron con sangre la primera Milicia de la Revolución Nacional Sindicalista.

El Caudillo, en un 19 de un mes de Primavera triunfal, con su clarividencia maravillosa, fusionó, porque así lo quería la Patria y sus mártires, las fuerzas políticas del Movimiento e hizo realidad espléndida el primer grito del nuevo lema: ESPAÑA UNA.

España una con un solo partido; Falange Española Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. con un solo ideal: el Imperio, con un solo Jefe: Franco.

(Delegación provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

(0000)

Gertrudis Molina, de 45 años, esguince de la pantorrilla derecha.

Jaime Llabrés, de 14 años, contusión en el parietal derecho, al caerse en un palomar.

Antonio Matas, de 28 años, al caerse de una bicicleta se fracturó el antebrazo derecho.

María Escandell, de 49 años, se produjo contusión con hematoma en el pulgar izquierdo.

Antonio Roger, de 58 años, al caerse de una altura de un metro se causó la fractura del epifisis humeral izquierdo.

Vicente Pizá de 21 años al caerse de la bicicleta se hirió en una ceja y con tusiones en el cuerpo.

Fernando Amengual de 3 años, herida contusa en la frente.

Catalina Ripoll de 3 años herida contusa en la frente.

Juan Andrés de 6 años herida contusa en la región temporal izquierda y oreja.

AGRESIONES

Por agresión fueron asistidos Nieves Goñy, de 24 años, que presentaba contusiones en el lado derecho.

Y Miguel Bonet, de 30 años, con contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Dolores Torres de 28 años, sufrió

contusiones en las piernas y excitación nerviosa al ser agredido.

MAGULLAMIENTOS

Miguel Cerdá de 58 años; la rueda de un carrito le causó magullamiento del dedo gordo del pie derecho y fractura de la falangeta del mismo lado.

EFECTOS DEL ALCOHOL

Debido a sus estados de embriaguez fueron asistidos un joven de 21 años, sin domicilio, causándose herida contusa en la región frontal izquierda y otro joven de 28 años que presentaba fuerte estado de embriaguez.

ATROPELLO

Al ser ratropeñado por un carro Antonio Martí Roca, de 10 años le causó contusión en el antebrazo derecho.

Sociedad General de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma

Se pone en conocimiento de los señores Obligacionistas que se han puesto al cobro los cupones de las emisiones primera, segunda y tercera vencidos hasta el 1.º de Enero de 1937, un trimestre de la cuarta Emisión y las obligaciones amortizadas hasta igual fecha.

Los títulos deberán ser presentados en el momento del cobro para ser justificados de acuerdo con las disposiciones vigentes.

Horas de despacho de 10 a 12.
Palma, 16 de Abril de 1938. II T. — El Secretario, Jaime Guasp Perelló. — El Presidente, José Tous Ferrer.

Ayuntamiento de Palma

ARBITRIO: PUERTAS, MOSTRADORES Y VENTANAS "CASCO Y AFUERAS"

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario del arbitrio Puertas, Mostradores y ventanas "Casco y afueras" del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurren desde el día 20 de Abril al 20 de Julio ambos inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, quedando este reducido al 10 por 100 si los satisfacen desde el 1.º de Agosto al 10 del mismo mes.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma, 16 de abril de 1938, II Triunfal ¡Viva España!. — El Alcalde, Mateo Zaforteza.

COLMADO

por no poderlo atender, se vende. Informes calle San Buenaventura, 41, imprenta.

Lírico HOY - A las 3'30
Grandioso Exito
METRO GOLDWYN MAYER
PRESENTA
Robert Montgomery y
Rosalynn Russell
en
El Club de los Suicidas

(en español)

En el mismo programa:

TERRORES MICROFONICOS (Pandilla), REGATAS EN EL DESIERTO (Dibujos), POLIZA FUNESTA (en español) y EL CABALLO DE FUEGO (musical tecnicolor).

Organizaciones Juveniles

Delegación Provincial

Se ordena a todos los CADETES de Palma, que no estén encuadrados en la CENTURIA JOSE ANTONIO, que el próximo miércoles, día 20 del corriente, a las siete de la tarde se concentren en el Salón de Actos de la Casa Primo de Rivera.

El Delegado Provincial,
José M.^a Alfin

Sociedad

Se halla restablecido de la enfermedad que por algún tiempo le aquejó el joven publicista don Santiago Obrador.

Lo celebramos.

Ha muerto heroicamente por Dios y por la Patria, nuestro paisano y distinguido amigo el Capitán de Caballería don Pedro Ramonell Boix.

Acerca de su heroica muerte "La Voz de España", periódico de San Sebastián publica las siguientes líneas:

"El asalto a la bayoneta fué impresionante en aquellas alturas, en las que el acero brillaba a la tibia luz de la luna, que se asomaba encogida y sobresaltada por los gritos de triunfo de los nuestros, que, en las crestas, parecían remontarse hacia ella, como si también la persiguieran. En vanguardia disputaban los oficiales el heroísmo con sus soldados, hasta tal punto en demostración de temeridad —por eso somos invencibles—, que el General Urrutia tuvo que ordenar a sus soldados que cuando sus jefes se adelantasen de aquella manera se encargasen ellos mismos de obligarles a mantenerse en los puestos que el mando y la responsabilidad reclaman, porque los oficiales olvidaban esta misión para convertirse en los primeros elementos que buscaban el choque con el enemigo.

Al frente de sus hombres y en varios metros separados de ellos, de esa manera, cayó el capitán Ramonell, valiente entre los valientes, bravo entre los bravos, temerario como nin-

guno, con un corazón muy grande, en el que no le cabía todo su amor a España, y al que el General Urrutia le impuso la Medalla Militar en el mismo sitio en que la muerte le rindió honores."

La noticia de su muerte ha causado sensación y pesar en Palma.

A su afligido padre nuestro estimado amigo D. Antonio, a sus hermanos D. Bartolomé, Comandante de Caballería (ausente), D. Antonio, Procurador de los Tribunales, D. Francisco, doña Francisca, doña Pilar y doña Luisa, a su hermana política doña María Obrador y demás familia enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en esta ciudad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica el Maestro Nacional don Miguel Martínez Canals.

D. E. P.

Su muerte será muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarle, dado su carácter bondadoso y afable.

Reciba su afligida esposa e hija, hermanas y hermanos políticos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Jurisdicción de Marina

El Juez Permanente de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo.

HACE SABER: Que justificado el extravío de la "Cartilla Naval" de Francisco Amorós Riera folio 6 de 1925 sujetos al servicio, se declara dicho documento nulo y sin valor alguno, de

biendo, la persona que lo encuentre devolverlo a este Juzgado para no incurrir en las responsabilidades que por retención o uso indebido de documentos pudiera corresponderle.

Palma 18 de abril de 1938.—2.º Tribunal—El Juez Permanente, Juan Serra Bonet.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Sevilla el vapor mercante italiano "Sivigliano" con carga general y de tránsito: seguirá viaje para Génova.

Procedente de Málaga lo hizo el vapor correo italiano "Firenze" con balija, pasaje y carga general, continuará viaje también para Génova.

Ayer tarde llegó procedente de Mánica el vapor mercante alemán "Catania" con carga de tránsito.

Teatros

PRINCIPAL

El film italiano "Vivir" está constituyendo el éxito más unánime y clamoroso de la temporada.

El diario proporciona grandes llenos al Principal y Balear, ovacionando calorosamente el público todas las romanzas, que magistralmente interpreta el famoso divo Titto Schipa. "Vivir" seguirá proyectándose todos los días tarde y noche.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empieza en la Parroquial Iglesia de San Miguel, en honor del Santo Cristo de los Lirios por una difunta. Exposición a las 8 de la mañana. Por la noche Rosario, rogativa y reserva de S. D. M.

Visita a la A la Divina Pastora nos.

Santa Inés de Mont

Anillos de

Brazaletes

liar papel
jas, cup
etc.,



Casa Co

UNION, 8 -

(Junto Bo

VENDO DOS NEU

medio usó medida 700
rigirse por escrito Cris
Garage Puerto Alcudia

HABIENDOSE EX

Una rueda de auto
Terreno a Lluch. Gra
ción, efectuándose en
Intendencia. Al Tenien

SEGUROS CONTRA

"La Funerario

General Mola, núm. 23
Palma de Ma

CINTAS

Casa Malon

Jaime II, 78

NOTICIAS RADIA D

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

EL VIAJE DE LOS MINISTROS FRANCESES A LONDRES

París.—Se ha confirmado oficialmente que el viaje de los ministros franceses a Londres el día 27 del corriente permaneciendo en dicha capital el 28 y 29. La invitación fué hecha ayer oficialmente en el Quai D'Orsay. Se asegura en los centros bien informados que en las conversaciones se tratarán principalmente tres temas a fin de hacer un recorrido en el panorama de la política mundial. El primer punto se refiere a la asistencia mútua entre Inglaterra y Francia como resultante de la posición del tratado de Locarno y en la nota del 1.º de abril de 1936; el segundo punto se refiere a la resultante del acuerdo anglo italiano, el ministro inglés desea una acuerdo parecido al actual con Italia fuera gestionado entre los gobiernos de París y Roma, a eso tenderán todos los esfuerzos teniendo en cuenta sobre todo que Francia no abriga ninguna hostilidad contra Italia; el tercer punto es el relativo a la cuestión económica; no se debe olvidar por los comentaristas que Mr. Bonnet antes que diplomático fué hacendista y financiero, por lo tanto nada tendrá de particular que en los dos días que duren las conversaciones de Londres se desarrolle un plan monetario económico y financiero con objeto de ver si se llega a una acción común entre los dos países. Desde luego pueda afirmarse sin error que lo que se trate en los días 28 y 29 durante las visitas tendrá mucha más importancia que lo tratado en las conversaciones que durante el mes de octubre mantuvieron en Londres con los ministros británicos los señores Chamberlains y Delbós.

LA POBLACION CIVIL REGRESA A VINAROS

Vinaroz.—Los cabeallas rojos de Vinaroz, ante la proximidad de las columnas nacionales huyeron precipitadamente unos en lancha y otros por la carretera hacia Barcelona; la huida de la horda roja fué tan precipitada que no le permitió hacer su labor de piratería y así la mayor parte de Vinaroz se ha podido librar de la rapiña de los rojos.

Las gentes que estaban escondidas en sus alrededores van regresando a sus hogares, en medio de grandes aclamaciones a nuestros soldados; hoy a primeras horas han regresado más de 1.000 personas confraternizando con los soldados.

Nuestro ejército les proveerá a las primeras necesidades hasta que la población haya normalizado su vida.

EL PUERTO DE VINAROS

Vinaroz.—Vinaroz es un puerto de grandes dimensiones, dista 300 kilómetros de Palma de Mallorca.

La posesión de este puerto es de gran importancia.

Distra 44 kilómetros de Tortosa y 79 de Tarragona. Sus tierras producen vinos, naranjas y buena y abundante pesca.

PARA QUE EL PRINCIPE OTTO PUEDA RESIDIR EN INGLATERRA

Londres.—Se hacen gestiones acerca de que el gobierno de la Gran Bretaña autorice al Príncipe Otto de Ausburgo para residir en territorio inglés.

TROSTKI DENUNCIA A LA S. DE N. QUE LOS AGENTES DE STALIN QUIEREN ASESINARLE

New York.—León Trotsky ha dirigido una comunicación a la Sociedad de las Naciones dando cuenta de la tensión nacional existente y de la política terro-

rista seguida por Stalin propalada por el mismo al extranjero.

Añade que sabe han existido agentes de la policía secreta de Stalin con en cargo de asesinarle.

INAUGURACION DE LA ESTACION DE RADIO DE ZARAGOZA—UNA DE LAS MAS POTENTES DE EUROPA

Zaragoza.—Se inauguró en dicha población una emisora de Radio que se titula E. A. J. 101 de FET y de las JONS y que será la más potente de España y una de las más potentes de Europa ya que tiene 30 Kilowatios. Su emisión empieza a la 1 de la tarde y sigue funcionando hasta la 1 de la madrugada.

COMPLIT EN BUCAREST

Bucarest.—Ha sido detenido el señor Tatanescu jefe de la Guardia de Hierro que había sido disuelta hace ya algún tiempo. Se ha publicado un comunicado del ministro de Estado diciendo que la policía ha tomado ya todas las medidas necesarias y que ha efectuado algunos registros en domicilio de miembros del partido "Todo por el país" que antiguamente se llamaba de la Guardia de Hierro encontrándose armas.

Según el comunicado parece ser que se encontraron gran cantidad de granadas de mano incluso ametralladoras. El comunicado se limita a afirmar que los principales componentes del citado partido comparecerán ante la justicia militar.

SIGUE EL EXODO DE FUGITIVOS A TRAVES DE LA FRONTERA FRANCESA

París.—Con motivo del triunfo de las tropas nacionales aumenta el número de refugiados procedentes de la zona roja que se internan en Francia. Ayer

lo hicieron 335 personas centenar de niños que han todos a un campo de

LO OCURRIDO EN LA NESA

Copenhague.—Con motivo de surgido en la Cámara de las averiguaciones y se a la detención de un jefe que había desaparecido después de realizado el se procederá seguramente Conde Knut que había carta llena de improperios de Justicia y al Presidente. El incidente que ocurrió parado con un revólver pólvora sola contra el noticia cuando éste estaba discurso.

CARMEN DIAZ ESTRELLA LA OBRA DE PE

Sevilla.—Se estrenó obra de don José M.^a "De ellos es el mundo" por Carmen Díaz. Al finalizar el señor Pemán pronunció palabras elocuentes en la obra de las juventudes sean todo por España. tadas palabras a Serafín tero fallecido días pasados.

MIAJA LES ENGAÑA

Madrid.—Después de su radio al mediodía del sábado Miaja habló a primeras noche para decir que "el día anterior el enemigo llamado a la costa, cortando comunicaciones entre Tarragona y Híón", eso dijo que "era sodio" y añadió que "en la vida era normal y la

era completa" con respeto a ella dijo "que el gobierno le había concedido plenos poderes". Por la noche a las once dijo por la radio Miaja dando la información de que "las tropas republicanas habían recuperado Benicarló y que continuaban luchando"; lo malo fué que una hora después la misma radio dió el parte oficial en el que confesaba que había perdido Uldecona, Vinaroz y Benicarló.

UNA REUNION QUE NO SATISFACE A MIAJA

Madrid—Miaja convocó a una reunión de las autoridades a las once de la noche asistiendo el presidente de la Audiencia, el alcalde, gobernador civil, delegado de Hacienda, así como a los representantes de algunas entidades bancarias con toda urgencia.

Una vez reunidos se habló del corte de las comunicaciones entre Barcelona y Valencia, por lo que en Madrid los servicios de Intendencia militar quedan comprometidos sobre todo a la forma de verificar el pago al ejército rojo.

Después de esta exposición de hechos parece que la opinión que dieron los reunidos no satisfizo a Miaja pues esta

fué hecha en forma tan ambigua que se acordó esperar un plazo a fin de encontrar una fórmula que pueda resolverse el asunto en cuestión.

EL 19 DE ABRIL, FIESTA NACIONAL
Burbos. — El Caudillo FRANCO ha firmado un decreto por el que se declara Fiesta Nacional el día 19 de Abril, aniversario de la Unificación de las Milicias.

BRUNO ALONSO LLAMA COBARDAS A SUS COMPAÑEROS DIRIGENTES

Madrid. — Ha causado impresión el discurso pronunciado por el comisario de la "flota republicana" Bruno Alonso en el que acusa de cobardes a la mayor parte de dirigentes.

Estas palabras han sido interpretadas en el sentido de que Bruno Alonso quiere justificar de algún modo, como los demás cabecillas rojos, sus desastres.

LOS CABECILLAS ROJOS PIDEN AL GOBIERNO FRANCÉS QUE ENVIE BUQUES PARA PODER SALVARSE

París. — El gobierno rojo se ha dirigido al gobierno francés para ver si podía enviar en las proximidades de Barcelona, buques para embarcarse y huir al extranjero.

dos y puestos en fuga en Guadalajara no paren de correr hasta el mismo Madrid, que para no menos que éso era la furia inicial que pusieron en su carrera despavorida; y, al llegar a Madrid, es probable se dieran cuenta una "migaja" de las falacias del Miaja napoleónico y de sus victorias "fantásticas".

Vengan ofensivas de este estilo; mientras haya prínos rojos que se dejen matar, que siga la danza. Pero verán ustedes como Miaja no se asoma ni por Benicarló, ni siquiera por el Carabanchel Alto. Hay quien asegura que no ha oído un tiro en esta guerra, porque nadie le ha visto salir del sótano del Ministerio, donde se encastilló desde los primeros momentos de la lucha, para, desde allí, ser el héroe de "boquilla".

No podemos tomar en serio a este tiranuelo. Para nosotros, es el que permitió las bárbaras matanzas del principio de la guerra; y sigue dando muestras de su bárbara condición,

persiguiendo a los infelices madrileños que no comparten sus embustes. Sabemos que el Viernes Santo, en Madrid, hubo una nueva redada de gentes que en nada se metían, por el hecho de haber pretendido, en lo que queda de las iglesias madrileñas, imitar el recorrido de los sagrarios.

¡Así es Miaja! A la misma hora en que él ordenaba esos encarcelamientos, el Caudillo Franco, como Jefe del Estado, estampaba su firma en los expedientes de indulto de 25 rojos condenados a muerte por delitos contra la Patria y las personas.

Mal correspondida es la generosidad del Caudillo por los rojos; pero, en cambio, el Supremo Juzgador nos dió la victoria de Vinaroz y Benicarló, real y efectiva, que no embustera y quimérica, como la farsante del jefe único de la España roja n.º 2.

EL TEBIB ARRUMI

Domingo de Pascua de Resurrección, a la noche.

Pánico y terror en el campo rojo

La designación de Miaja para el mando del territorio separado de Cata'uña ha producido pésima impresión entre los mismos marxistas

Perpignan.—No es exageración decir que, hoy más que nunca, el pánico y el desconcierto son enormes en la zona roja española, ante el avance arrollador de los nacionales y su llegada a las costas del Mediterráneo.

La mejor muestra de ello son las noticias que del lado marxista se reciben, por sí mismas sobradamente elocuentes.

En Barcelona, la situación es muy delicada. Numerosas manifestaciones recorren las calles de la ciudad pidiendo la rendición. El Gobierno rojo ha ordenado a sus guardianes que hagan fuego sobre los manifestantes.

Por otra parte, el nombramiento del general Miaja como jefe supremo de las fuerzas rojas ha causado muy mala impresión en la zona roja; por esto se acentúa el número de fugitivos que pasan la frontera francesa vía Cerbere.

"Unión Radio Madrid", radió por a tarde a las tres:

"La Unión general de trabajadores, en vista de las actuales circunstancias y el comité nacional de trabajadores de España, con residencia en Madrid, acordaron constituirse en sesión permanente en su domicilio social, calle Fuencarral núm. 143. Lo que se pone en conocimiento de todas las secciones de la misma.

El domingo conquistamos 240 Kms. de nuevas tierras

Los infatigables soldados de García Valiño se niegan a descansar; y hoy, como quien no hace nada, sólo en las horas de la mañana habían penetrado otros 12 kilómetros rumbo al norte, desde la misma costa mediterránea hasta un pueblo del interior. Es decir, que, como mínimo, han conquistado otros 240 kilómetros cuadrados de nuevas tierras de Tarragona, ensanchando el ya amplio pasadizo que abrieron navarros y gallegos el viernes hacia el mar, en toda la citada región.

La progresión no ha costado mayores empeños de los habituales, con lo que queda el señor Miaja, una vez más, como un solemne embustero, ya que anoche dijo a sus periodiqueros que estaba contratacando con gran furor y hasta se creía que habían re-

El gobierno rojo ha dispuesto sea declarada militar la zona de Ciudad Real y se persigan duramente a los elementos llamados de la 5.ª columna.

Para anoche tenía convocada Miaja una reunión de los principales jefes del centro, con los cuales estudiará la situación militar resultante del corte de comunicaciones entre Madrid y Barcelona.

Miaja ha decretado que a partir de las 22 horas quedará prohibido el tránsito por las calles y por carreteras.

El terror aumenta por doquier. Mientras dicen las noticias de Reus, que han sido fusiladas, por haber sido condenadas a muerte, gran número de personas así como también en otras ciudades de aquella zona, informes procedentes de Barcelona que merecen todo crédito dicen que el general bolchevique Gallo, que como se recordará atravesó la frontera francesa y desde Luchón volvió a entrar en el territorio rojo, ha sido fusilado en Barcelona por cobardía y por no saber oponerse a las fuerzas nacionales.

En Barcelona se cree inminente el corte de comunicaciones con Francia; esto se pone especialmente de manifiesto teniendo en cuenta que atraviesan la frontera numerosos cabecillas marxistas, muchos de ellos extranjeros.

conquistado los de Valencia nada menos que Benicarló.

Total, que ya está Miaja en funciones y vuélvese al imperio de la mentira. Pero, ¿a quién pretende engañar este hombre, con sus trolas? A nosotros no será; y a los rojos, parece que le va a ser difícil. Le va a ser difícil, porque ayer mismo, mientras se apuntaba triunfos por las tierras de Castellón, por el sector de Guadalajara recibían sus huestes un palizón de primer orden, por lo que nuestros soldados han tenido hoy que dedicarse a la cristiana tarea de dar sepultura a 400 cadáveres de los rojos, que hallamos insepultos en las posiciones arrebatadas a los marxistas.

Y lo probable es que los derrota-

Los crímenes cometidos por los rojos en Carrascalejo

En el que un matrimonio con sus hijos fueron asesinados a golpes y machetazos

Este pueblecito que aunque situado a primera línea no tiene importancia militar alguna ni hay nada que pueda interesar verdaderamente a los rojos pues bastantes kilómetros detrás suyo está el Tajo que siempre será una defensa infranqueable y para llegar a Navalmoral de la Mata, un pueblo de escasa importancia los rojos tienen que recorrer unos treinta kilómetros y ya hemos visto que una infiltración de esta envergadura no son capaces de hacerla.

¿Qué es lo que pretendieron entonces los rojos en Carrascalejo? Satisfacer únicamente su sed de venganza con la sangre de víctimas inocentes por los monstruosos crímenes que han realizado los marxistas en este pueblecito extremo que nunca podrán ser castigados lo bastante los criminales que las han realizado.

Durante dos días se defendieron bravamente contra las hordas las fuerzas de este pueblecito formadas por las banderas de Falange creada por los mismos vecinos y con los de los pueblecitos próximos. Los bravos falangistas hicieron una resistencia encarnizada, magnífica, calle a calle, casa a casa fueron defendiéndose contra la terrible invasión de los rojos diez veces superiores a ellos; después de muchas horas de lucha el vecindario defendido siempre por los valerosos falangistas decidió continuar su resistencia abandonando los edificios y refugiándose en la iglesia que era un edificio amplio y que ofrecía mucha mayor seguridad que las casas y edificios particulares pero las hordas seguían cada vez más tenaces sus ataques siendo cada vez más insuficientes la heroica guardia de los falangistas; al fin los rojos consiguieron con disparos de cañón derumbar el techo de la iglesia; desde aquel instante ya no fué posible la resistencia; poco más tarde la puerta del edificio fué derrumbada; la horda invadió entonces la iglesia y dió comienzo una lucha feroz e increíble.

Cuando nueve horas después de las operaciones brillantísimas de las tropas del GENERALISIMO rescataban el pueblecito de Carrascalejo ponían en fuga las bandas de foragidos; el espectáculo era conmovedor; las calles estaban sembradas de cadáveres; los edificios saqueados y algunos incendiados, la iglesia convertida en escenario de los cuadros más horrosos de la guerra, pues los rojos se habían ensañado con una familia que se componía de un matrimonio y cuatro hijos en el que los dos hijos menores aparecieron muertos

a hachazos en el regazo de su madre; los restantes murieron en el patio de la casa.

Los criminales pasaron a cuchillo a un grupo formado por los hombres los cuales eran dos hermanos y así se cobraron en más de cincuenta personas.

Los bárbaros marxistas mataron también de un tiro a boca de jarro a una joven de veinte años, forastera en el pueblo, esposa de uno de los falangistas que defendían Carrascalejo que dos días antes había ido a visitar a su esposo y allí encontró la muerte. También mataron con arma blanca a un anciano de 70 años que ni siquiera había intervenido el pobre en la defensa del pueblo por el único delito de que pertenecía a los requetés.

Pero con quien cometieron las atrocidades mayores fué con el falangista Valdelacasa y con el sargento agregado a las milicias del pueblo al cual le sacaron los ojos a machetazos después de causarle otras numerosas heridas. Su poniéndole muerto le abandonaron. Había sido en Navalmoral de la Mata el organizador de la Bandera de Falange y actualmente era sargento del ejército. Le cortaron la lengua y después herirlo se lo llevaron a la retaguardia diciéndole que solo le quedaban unos instantes de vida.

Luego nuestras tropas contratacaron y los rojos viendo el peligro del pueblo que iba a caer de nuevo a los nacionales les realizaron su última y más cruel acción pues se llevaron con ellos a todos los vecinos los cuales suplicaban y lloraban pidiendo que les dejaran en el pueblo y aunque las súplicas no sirvieron de nada pues mil docenas de personas tuvieron que seguir a viva fuerza a aquellas hordas que acababan de asesinar a sus familias y amigos.

Lo mismo las mujeres que los ancianos fueron obligados a seguir a los criminales. Una mujer que se hallaba en aquellos momentos en los dolores del alumbramiento fué asimismo empujada a abandonar el pueblo y otra mujer que se encontraba en iguales condiciones escapó gracias a que por su estado no podía seguir a los milicianos y éstos consideraron conveniente dejarla en el camino siendo recogida después por nuestras tropas.

Esto es lo que hay que poner de manifiesto ya que constantemente pregonan estas hordas que luchan por la democracia y por la libertad y que solo lo hacen en rigor para satisfacer sus fieros instintos.

Estado fijará bases para la buena regulación del trabajo, con sujeción a las cuales se establecerán las relaciones entre los trabajadores y las empresas. El contenido primordial de dichas relaciones serán, tanto la prestación del trabajo y remuneración, como el recíproco deber de lealtad, la asistencia y protección de los empresarios y la fidelidad y subordinación en el personal.

de una cuña, sino de una im- te extensión de terreno con- a sobre la costa mediterránea Peñíscola hasta Vinaroz y rlo.

ance en el día de hoy por este ha continuado progresando rablemente hacia el norte se- rma ayer nuestro parte oficial uparon pueblos e importantes es a los marxistas en este as provincias, entre ellas Gra o tienen la extensión de costa

Anecdótico del soldado

o ha relatado un combatien- acaba de venir con unas ho- permiso del frente de Cata- dice que después de los avan- interrumpidos del ejército na- los rojos han demostrado una su barbarie; en un determi- pueblo se fingieron nacionales guida las gentes prorrumpie- vtores y aplausos a España y DILLO; no pocos gritaban Arri- ña, Viva FRANCO.

El acuerdo anglo-italiano

Elogios de la prensa inglesa

es. — La prensa inglesa de- nuevos comentarios al acuerdo aliano y añade que después larse celebrado las entrevistas ministros franceses con el pri- ministro y ministro de Negocios eros británicos, tal vez se va- firma del pacto de los 4; aun- tes tendrá que ver un inter- de opiniones entre Francia e a que sin un contacto de on Francia el acuerdo anglo- sobre el Mediterráneo per- ría incompleto. ally Mail" hablando de la ini- en la elaboración de estos s internacionales, dice que es- corresponde a Francia tomar lera, después de este gran pa- en nuestras relaciones con

conquistada por el ejército nacio- nal en Levante y si examinamos el mapa no dejaremos de ver que este pedazo de costa es el punto más cer- cano que mira de frente a Palma de Mallorca.

Una frase de Indalecio Prieto. — Al desaparecer el frente norte, Indalecio Prieto, en nota oficial deci- raba que toda la zona norte tenía que perderse por que se encontraba separada de la España marxista y en estas condiciones no había posibili- dad alguna de resistir.

Los milicianos marxistas dándose a conocer luego se llevaron bajo la violencia de sus fusiles a aquellas in- defensas gentes que se habrían pro- nunciado en favor del ejército de FRANCO.

He aquí una más de las hazañas de los rojos y nuestro interlocutor cuan- do nos lo contaba se emocionó al pen- sar qué les habrá sucedido a aquellas pobres gentes engañadas por la hor- da roja.

neo, tal como ha quedado establecido detalla que el nuevo acuerdo es de una gran importancia, pues se terminará la propaganda por radio que desde Italia se hacía en lengua árabe; se- gún el "Times" el nuevo tratado será efectivo solo después de la retirada de los voluntarios italianos en Es- paña y del reconocimiento del im- perio de Etiopia por parte de Ingla- terra.

El "Times" añade: "Italia no busca privilegios en España ni económicos ni sociales ni políticos, y la pequeña parte de sus voluntarios de España lucha por la civilización contra la barbarie de los rojos."

El "Daily Telegraph" se refiere a las buenas relaciones existentes entre Italia y Alemania y al nuevo acuerdo con Inglaterra por parte de Italia, lo que significa un acercamiento consi- derable de Inglaterra a Italia, y por consecuencia aunque indirectamente a Alemania.

Inauguración del Hogar del Herido

— A mediodía ha tenido lu- gura la inauguración del Hogar del Herido instalado en el núm. 44 del sur; han asistido a esta inaugu- ración diversas autoridades entre ellas el Coronel Aizpún en representación del Ayuntamiento y de la Di- ovisión, así como del Ayuntamien-

A continuación la Delegada Nacio- nal de Frentes y Hospitales pronun- ció unas palabras haciendo un requie- rimiento al Coronel Aizpún para que pronunciara unas palabras alusivas al acto.

Inmediatamente el Coronel Aizpún pronunció un breve parlamento; dijo que el acto estaba dedicado a los he- ridos de los frentes y destacó la im- portante labor realizada en este sen- tido por la Delegada Nacional, María Rosa Urraca Pastor.

Hizo uso después de la palabra la Delegada Provincial Sra. Elisa Conde, en la que hizo destacar la misión que se proponen desarrollar con las asistencias a los frentes.

La Srta. Urraca Pastor y otras per- sonalidades que intervinieron en el acto pronunciaron brillantes y emo- cionados discursos, alusivos al trabajo que se ha tomado la retaguardia — esta retaguardia llena de fe y de entusiasmo — para auxiliar y prestar todas las ayudas a los combatientes, y en especial la labor de asistencia a los heridos que realiza la Delegación

de Frentes y Hospitales. La inaugu- ración de este Hogar forma parte de un vasto plan de más ayuda a los he- ridos y a los combatientes que con tanto entusiasmo dan su sangre por la Patria.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos en medio de vitores a FRANCO y a España.

60 soldados heridos que asistieron al acto fueron obsequiados con un lunch.

Las victorias de Franco

Lo que dice León Degrelle

La prensa internacional se ocupa de las victorias que ha logrado nues- tro GENERALISIMO lanzando a nues- tros soldados victoriosos al mar Me- diterráneo por el sector más conve- niente para herir de muerte al ene- migo.

Vamos a describir a continuación un artículo publicado en un impor- tante rotativo belga por el jefe del partido rexista, León Degrelle, bajo el título: "El Frente Popular se hunde". Dice a continuación: "Una verdadera muchedumbre de huidos, mujeres, hombres y niños atraviesa continuan- temente los Pirineos, para ir a besar la bandera roja y guálda de la España nacional."

"En España hace cerca de dos años se está librando una guerra sin cuar- tel, pero merced a la pericia de las supremas dotes del Caudillo FRAN- CO, España ha sido salvada."

"En estos momentos de triunfo, no podemos menos de saludar a su artí- fice, el GENERALISIMO FRANCO que ha reconquistado numerosos pue- blos, y que al mismo tiempo ha sen- tado los principios para edificar el nuevo Estado, en la político, en lo so- cial, y en lo moral, dando a su Pa- tria una nueva alma y un nuevo co- razón."

"En 1936 se encontraba con todas las fuerzas del marxismo internacio- nal que le asediaban, pero poco a po- co se ha ido librando del monstruo rojo y consigue tan señaladísimas vic- torias, pero es que FRANCO también

mérece la alabanza y las aclamacion- nes de la parte de Europa que aún queda sana de las andanzas del mar- xismo, se amenazaba al sur de Euro- pa, e indudablemente se hubiera co- rrido hacia los países del centro, pues los marxistas hubiesen atravesado los Pirineos y después de pasar por Fran- cia, hubieran entrado en Bélgica. se- gún anunciaba Vandervelde, presi- dente de la internacional socialista."

"FRANCO ha aplastado la cabeza del monstruo; el bolchevismo está aniquilado en el sur de Europa, y ha salvado a Europa de esta plaga que pretendía asolarla."

"Los europeos deben estar agrade- cidos a FRANCO y a todos los que por su Causa han muerto, que es la Causa de España, y de la civiliza- ción cristiana; para salvar su Patria y salvar Europa, España ha tenido que sacrificar centenares de miles de hombres, a lo largo de los campos, de los rios y de las costas; han muerto hombres jóvenes, magníficos y plebé- ricos de entusiasmo, sin una queja y sin una lágrima por sus hijos que deaban y por sus hogares; no pode- mos menos de pensar en ello con do- lor, que sellan con su sangre de mártires y de héroes su patriotismo enar- decido."

"Por ésto hemos de estar reconoci- dos del aplastamiento del monstruo rojo en España a FRANCO y a la Es- paña nacional que combate, lucha y muere para salvar los principios eter- nos de la civilización."

Crónica internacional

(DE RADIO NACIONAL)

Francia bajo el Gabinete Daladier

En París ha renacido la calma y se respira mejor. En Francia han llega- do unos días de primavera. Las fiestas de Pascua se han pasado bajo la va- ga sensación de un renacer de la vida, como si se hubiera salido de un periodo de pesadilla pública, de con- goja social, que no se sabía dónde con- duciría la nación. Hoy se respira una atmósfera de mayor seguridad. Y el primer sintoma de la pública mejoría ha sido el alza registrada en las ope- raciones de la Bolsa por los títulos y las divisas francesas. La Bolsa, este termómetro que marca de manera infalible el estado de salud de una nación, ha sido la primera en acusar la saludable reacción política de Francia.

El gabinete Daladier ha sabido crear esa atmósfera de confianza in- dispensable para la difícil tarea del saneamiento financiero, que es la ba- se de todo, y es a su vez el efecto de una política sensata, de orden y au- toridad. Cabe esperar que el nuevo

gobierno seguirá por este camino ya que tan buenos resultados va obte- niendo en medio de las dificultades enormes creadas por los gobiernos que le precedieron. Y que este comienzo de mejoría seguirá su evolución natu- ral extendiéndose de cada día más y más. No dudamos de que el Sr. Daladier se dará perfecta cuenta de que, si el solo hecho de que los marxistas queden excluidos del poder, ya basta de por sí para provocar una reacción tan favorable en el conjunto de la vida del país, ello significa que la sal- vación ha de buscarse por un camino totalmente opuesto a los procedimien- tos demagógicos implantados por el Frente popular, responsable de todas las desgracias nacionales e internacio- nales que afligen a su país.

Los periódicos frentepopulistas tra- tan de ocultar el ruidoso fracaso de la política por ellos fomentada y dan la culpa precisamente a los hombres representantes del orden y de la paz social que son los que han de salvar

M. Valentí Mestre, Médico

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona. Médico de los Hospitales de París y de New-York Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, prostata, vejiga, BLENORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matriz ovarios).

Consulta en Palma de 10 a 12, Pza. Tagamanent, 8.

Consulta los jueves en INCA, calle de Juan Seguí, núm. 11, de 9 a 12.

¿Quiere V. ganar UN MILLON DE PESETAS?

Juegue al ULTIMO sorteo de SEVILLA

Precio del Billete 250 pesetas

Decimos 25 pesetas

DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato génitourinario (Vías urinarias - Ginecología)

Puigdorfil, 14

Visita de 12 a 1

a difícil situación por ellos provocada. Los socialistas unas veces culpan a los comunistas de la pobreza a que ha llegado la nación, y otras veces dicen que la culpa la tienen los fascistas. Las relaciones entre comunistas y socialistas son de cada día más tirantes. Entre "Le Populaire" y "L'Humanité" se van cruzando frases bastante agrias, atribuyéndose mutuamente los fracasos de la política de Blum. Este por su parte ha desaparecido de la escena. Se ha ido de París, hacia un pueblo del mediodía, pretextando fatiga nerviosa y necesidad de descansar. Probablemente es que le duele presenciar el renacimiento de la vida política de su nación, que él y los suyos como un esborro estaban impidiendo. Comprende que por este nuevo camino ha de salvarse Francia y esto, como marxista que es, le produce acaso cierto dolor...

Los socialistas dan la culpa a los comunistas del desastre económico y social, y los comunistas la dan a León Blum, que hubiera podido desencadenar desde el poder la revolución social y no lo hizo. Poco importa que a culpa la tengan los unos o los otros; lo mismo da; todos son unos. En rea-

lidad la causa está en el sufragio universal, que fatalmente conduce al imperio de la demagogia, de lo inferior, de lo rastrero, sobre lo selecto y lo mejor. Y lo que importa es salir cuanto antes de la situación caótica a que ha llegado nuestra vecina nación. A nosotros nos interesa quizá tanto como a los franceses mismos, pues la vecindad de una nación misera y enferma no puede traernos más que preocupaciones, mientras que con una nación fuerte y rica con una autoridad responsable, con un orden social, moral y económico ha de sernos fácil entendernos y hasta olvidar con el tiempo los agravios de ella recibidos cuando regia sus destinos el maldito Frente popular.

Radioyente:

No deje de escuchar todas las noches

Radio Nacional de España Salamanca

la VOZ de la Patria UNA, GRANDE y LIBRE

Resumen de Prensa

(RADIO NACIONAL)

Berlín. — La prensa alemana se ocupa con preferencia del nuevo acuerdo anglo-italiano, al que se considera como una gran contribución al restablecimiento pacífico del mundo, pues ha conjurado los peligros de conflagración que se cernían sobre Europa.

París. — La prensa de hoy se ocupa principalmente de estas tres cuestiones: el acuerdo anglo-italiano, la política económica del gobierno Daladier y la guerra de España.

En cuanto al primer tema, el diario "Excelsior" afirma que el acuerdo será el preludio de otros parecidos, entre ellos el acuerdo ya insistentemente reclamado por la mayoría de los sectores políticos, entre Italia y Francia.

Con respecto a la política financiera, "Le Figaro" hace constar que del éxito financiero del gobierno depende todo su prestigio ante el país, y que para esto M. Daladier ha de esforzarse en movilizar los capitales garantizando la libertad de trabajo y la paz obrera y social.

Tocante a España ya todos los periódicos están de acuerdo. La España roja se va... Se han esfumado todas las posibles ilusiones. Únicamente algunos diarios a sueldo de Moscú intentan aún hacer esfuerzos por provocar alguna situación internacional que redundara en ayuda de los rojos, pero convencidos ya de lo inútil de sus tardíos propósitos.

El marxismo en las últimas

(DE RADIO NACIONAL)

El gobierno de Barcelona está desplegando sus últimas campañas insidiosas con objeto de alterar la armonía europea y extraviar determinados núcleos de opinión, pretendiendo hacer creer al mundo que el triunfo nacional es debido a la superioridad

del material bélico con que cuentan los Ejércitos de Franco.

En cuanto a los voluntarios extranjeros que combaten en las filas nacionales, hemos de repetir que desde que entró en vigor el acuerdo-intervención no ha sido incrementado el reducido número de que con nosotros combatían. Y en cuanto al material bélico extranjero de que disponemos, procede en su totalidad de los depósitos y arsenales capturados a los rojos mismos en nuestras grandes ofensivas, al conquistar regiones enteras cuando la velocidad de nuestro avance impidió al enemigo retirar su abundante material bélico.

Son los rojos los que no han cesado un momento de recibir del extranjero hombres y material, y por boca de Negrín siguen pidiendo desesperadamente ayuda para la España marxista. Cualquier cosa que se les envíe es aceptada sin titubeos, a tanto ha llegado el hambre y la necesidad. Lo mismo piden camiones de víveres, que ametralladoras, que brigadas internacionales. Lo esencial es recibir ayuda, venga de donde viniere. Pero estas ayudas de hoy en adelante son ya perfectamente inútiles. Por más que hagan los marxistas españoles, se encuentran ya en las últimas y es en vano cuanto hagan por prolongar su agonía toda vez que está decretada su muerte de manera fatal e irremediable.

ENTRESUELO

se alquila para despacho. Informar en esta Administración.

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 - a - 4 APLICACIONES, APARATO

HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló, n.º 117

Teléf. 2321

CRONICA

por el Tebib Arrumi

(DE RADIO NACIONAL)

Es pasadizo ancho que abrieron nuestras fuerzas para llegar a las playas del Mediterráneo, faja de terreno que mide unos 25 kilómetros aproximadamente, hoy se ha convertido en una amplia comunicación con sentido norte a sur.

Miaja, que había tomado Benicarló de boquilla, se habrá quedado hoy con la boca abierta al saber como las tropas del general Aranda han puesto sus reales en el cruce de la carretera Barcelona-Valencia con la de Peñíscola. Es decir, muchos kilómetros más al sur de Benicarló que él decía haber tomado. Lo que habrá sufrido éste, habrá sido un susto mayúsculo al completarse esta noticia con la de la ocupación por las fuerzas gallegas de Tidig y Salcadella, al oeste de Benicarló.

Esta ha sido la zurra que Aranda ha propinado a los milicianos de la España roja número uno, o sea la España roja del sur.

Pero aun ha sido mayor la que hemos dado a la España roja número dos, o sea la España roja del Norte. Porque las gentes de García Valiño, los incansables de la Primera de Navarra, se adueñaron esta mañana como quien no dice nada, de la desembocadura del Ebro, entre la ciudad de Amposta y los pueblos de Santa Bárbara y Mas de Berges. Y como final se lanzaron todavía para unirse con las fuerzas de la 15 División del Laureado García Escamez, que en combinación con los legionarios había penetrado en la serranía y se juntaron con las de García Vadiño.

Los bravos de las brigadas legionarias habían conquistado en brillantísima maniobra de asalto los pueblos de Cherta, Alfara y Regués, realizando un avance por lo menos de doce kilómetros de profundidad como si no hubieran hecho nada. Con esta maniobra combinada se ha cerrado el bolsón de más de 1500 kilómetros cuadrados que se había formado entre las sierras de Montenegro y Boquete y allí dentro de este bolsón han quedado apesados sin salida posible los Batallones de milicianos e internacionales que decían tener por obligación ineludible hacer imposible nuestra llegada a Tortosa. ¿Imposible eh? Vayan ustedes con imposibles al cuerpo de legionarios. Antes de anoche varios de estos batallones estaban ya en posesión de los arrabales de Tortosa; mientras que otras fuerzas suyas maniobran hacia el norte de la ciudad para cortar la salida y envolverla totalmente.

Muchas maniobras felices hemos señalado en el transcurso de esta gran batalla de Levante, pero pocas superaron a la de hoy. Resultado: A las tres de la tarde ya había casi un millar de prisioneros camino de Morella y Gandesa. El material cogido desde el artillero hasta los depósitos de víveres superan a las mejores presas de estas operaciones y el enemigo en derrota absoluta ya no está en ninguna de las dos orillas del Ebro. Porque todo este río españolísimo, es en absoluto nuestro. Desde las montañas santanderinas, donde nace hasta su muerte en los célebres meandros de Amposta. ¿No habíamos quedado en que nunca llegaríamos a ser dueños del curso del Ebro? ¿No aseguraban las radios rojas que en Tortosa y en Amposta habían acumulado no solo grandes contingentes sino lo mejor de su material de guerra incluso el material de artillería pesada? ¿De qué les ha servido? Al primer empujón todo se ha venido al suelo con estrépito y sin tener por suerte que agotar nuestro brío y disminuir en nada nuestras habituales energías.

¡Aun no quieren darse por vencidos! ¡Aun dudan de su palpable y rotunda impotencia! Han perdido la línea del Ebro definitivamente y castróticamente.

De Castellón tenemos ya una buena zona de terreno y poseemos el sector montañoso, no quedándoles a ellos sino la zona de los célebres llanos de los naranjales, terrenos esos para cogernos muy de prisa. Alguna ventaja habían de tener, pero imposible para defenderla en buena táctica de guerra.

Es algo que causa asombro los éxitos de nuestro ejército; no cabe ya mejor ajuste entre los planes del mando y la ejecución. Es algo que raya en lo milagroso. Precisamente estos éxitos es lo que alarma a muchas gentes. La inteligencia del caudillo y la potencia de sus soldados es natural que se acusen en determinadas latitudes. Pero estén todos tranquilos. Nosotros no queremos reñir con nadie. ¡Ah! Pero hay de aquél que se decida a reñir con nosotros. España tiene derecho a ser respetada, porque entre otras cosas es fuerte y sabe hacerse respetar. Pero oigan bien los suspicaces. Fuerte. Ahí están los rojos y los internacionales que pueden comprobarlo a expensas de sus espaldas.

Pero nuestra fortaleza no niebla la serenidad de nuestro espíritu. Franco quiere una España una, libre y sólida en su grandeza, y la obtendrá con un ejército capaz de defender los ideales honrados, justos y legítimos de este gran pueblo.

La victoria conseguida hoy será histórica. Digan lo que quieran Negrín, Miaja y sus admiradores de fuera. Histórica y si no al tiempo... Y por favor, señor Miaja, déjenos usted unos minutos más en posesión de Benicarló.

EL TEBIB ARRUMI

PRINCIPAL Y BALEAR

TODOS LOS DIAS

Tarde y Noche

El mayor suceso de la temporada

¡FANTÁSTICO ÉXITO!

¡VIVIR!

(EN ESPAÑOL)

Sublime creación del famoso divo

Tito Schipa

Cada romanza una oración clamorosa

¡EL FILM DE LOS GRANDES LLENOS!

No contrata

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUEDE CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE SU SERVICIO.

Francisco Sancho, 36 Teléfono 2529 - Palma.

P A P E L

en bobinitas para máquinas de sumar, prevéngase por una temporada. Casa MALONDRA, 78 Jaime II

HUERTO

A seis kilómetros de Palma, en la línea del tranvía. Con molino y vaquería. Se vende. Informarán en esta Administración.

DINAMO

10 H. P. Se vende. Informarán en esta Administración.

Rialto y Moderno

HOY

A LAS 3'30

Guerra sin cuartel

por ROCHELLE HUDSON, CESAR ROMERO, BRUCE CABOT

Shirley Temple

en

Nuestra hijita

Un doble programa en español!!

BLENORRAGIA